
ATA DA 119ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Antônio Aguiar - Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos – Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – Fernando 

Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – Kennedy 

Nunes - Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilson Gonçalves - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Roberto Salum - Rodrigo Minotto  – Romildo Titon - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Cumprimenta 

os vários servidores públicos que se fazem 

presente nas galerias da Casa em busca de 

melhorias salariais e, ao mesmo tempo, defende a 

tese de que servidor valorizado é a promoção de um 

bom serviço público à sociedade catarinense.  

 Reporta-se ao governo federal em relação à 

reforma da Previdência, afirmando que é a 

antirreforma, pois considera uma destruição dos 

direitos conquistados pelos trabalhadores com 

muita luta. Comenta sua participação junto a 

trabalhadores mobilizados que pelejam contra a 

referida reforma na Rua Felipe Schmidt, em 

Florianópolis. [Taquígrafa: Sílvia]  



 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Informa 

que participou, na presente data, do evento de 

diplomação de policiais militares, e destaca, com 

muita honra, que sempre lutou em prol da categoria 

no Parlamento junto ao governo do estado, 

beneficiando a segurança do povo catarinense. 

Registra o encontro, no seu gabinete, com 

representantes do norte do estado no cultivo da 

banana, revindicando a aprovação do projeto de lei 

inerente à categoria e valorização do produtor 

brasileiro. 

Faz uma saudação especial aos funcionários 

públicos presentes na galeria, pleiteando seus 

direitos, ao mesmo tempo em que afirma a 

necessidade de valorização da categoria em prol da 

qualidade de seus serviços. 

Por fim, registra que participou, em data 

anterior, do encerramento das atividades da 

Fetaesc, e enaltece a referida entidade 

representativa da agricultura familiar presente em 

225 municípios do estado. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Saúda os 

bananicultores que estão acompanhando a votação de 

projetos que dizem respeito à categoria, 

ressaltando que participam de um segmento 

importante para a agricultura familiar e a 

economia catarinense. 

 Também cita a presença da Federação e 

Associações de Criadores de Pássaros em Santa 

Catarina, e destaca a votação do projeto de sua 

autoria que cria um regramento jurídico para a 

criação de pássaros para a realização de torneios 

e comercialização. Registra que a Federação e as 

Associações são instituições que, além de promover 

a confraternização nos torneios de canto, aquecem 

a economia e ainda são entidades 

preservacionistas.  

 Saúda os servidores públicos do estado, 

dizendo que não há outro caminho para atender suas 

reivindicações a não ser o diálogo, e neste 

sentido aponta que o Parlamento está empenhado no 

atendimento dos seus pleitos dentro da maior 



brevidade possível, empenhando-se em resgatar o 

compromisso salarial existente com os mesmos.    

 Faz uma reflexão sobre as atividades do 

Parlamento e do governo do estado durante o ano, 

enaltecendo a figura do presidente Silvio Dreveck, 

que é um orgulho para a Assembleia Legislativa 

pelo seu trabalho, seguido a linha de promover 

economia, e pretendendo devolver este ano ao Poder 

Executivo aproximadamente R$ 100 milhões para 

aplicação na Saúde. Salienta que foi um ano 

produtivo para o governo do estado e o Parlamento, 

debatendo e aprovando muitos projetos de interesse 

do povo catarinense, e possibilitando ao governo 

manter as contas equilibradas e os salários em 

dia. 

 

Deputado Jean Kuhlmann (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo trabalho na comissão 

de Justiça quanto às reivindicações dos 

bananicultores. Também fala da votação do projeto 

de lei que cria regramento para a criação de 

pássaros, ressaltando o empenho do deputado para 

informar e valorizar a atividade. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário às seguintes matérias: Projetos de Leis 

n.s: 0388/2017, 0473/2017. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0041/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0024/2017. 

 Não há emendas à redação final. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0032/2014. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0041/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0062/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0094/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0111/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0210/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0245/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0298/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0340/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0395/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0439/2013. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0263/2017, de autoria do deputado Manoel 

Mota, que declara de utilidade pública a 

Associação Urussanguense de Fotógrafos – Foto 

Clube Urussanga. 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0272/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que declara de utilidade 

pública a Associação de Moradores do Bairro 

Guarujá, de Lages. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0337/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a doação de 

imóvel no município de Criciúma, para instalação 

de serviços públicos municipais. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0392/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a doação de 

imóvel no município de Piratuba, para o 



desenvolvimento de atividades escolares 

recreativas. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0405/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a concessão de 

uso de imóvel no município de Florianópolis, com o 

objetivo do Centro Cultural Escrava Anastácia. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Coruja. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0418/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóvel no município de Águas de Chapecó, para 

atender atividades esportivas do município. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0424/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a doação de 



imóvel no município de José Boiteux. (Unidade 

básica de saúde.) 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0425/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a doação de 

imóvel no município de Criciúma, para a instalação 

de serviços públicos municipais. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0426/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a doação de 

imóvel no município de Joinville, para atendimento 

a Unidade básica de saúde. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0427/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a doação de 

imóvel no município de Florianópolis e estabelece 



outras providências, para a instalação sede da 

Fapesc. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0430/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a cessão de uso 

compartilhado de imóvel no município de Presidente 

Nereu. (Desenvolvimento de atividades esportivas.) 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0436/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a concessão de 

uso de imóvel no município de Blumenau, para 

programas sociais. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0443/2017, de autoria do 

deputado Romildo Titon, que declara de utilidade 

pública a Associação dos Aposentados e 

Pensionistas de Correia Pinto. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0450/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a doação de 

imóvel no município de Iporã do Oeste, para Centro 

de Referência e Assistência Social. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0456/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a cessão de uso 

de imóvel no município de São José, para 

atendimento educação infantil. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0461/2017, de autoria do 

governador do estado, que autoriza a cessão de uso 

compartilhado de imóvel no município de Modelo, 

para o desenvolvimento atividades esportivas. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0485/2017, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt, que declara de 

utilidade pública a Associação de Futebol 

Americano de Gaspar. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único turno do 

Projeto de Lei n. 0526/2017, de autoria da 

comissão de Constituição e Justiça, que altera o 

Anexo Único da Lei n. 16.733, de 2015, que 

“Consolida as leis que dispõem sobre o 

reconhecimento de utilidade pública estadual no 

âmbito no estado de Santa Catarina”, para alterar 

a denominação da Sociedade Beneficente São José, 

de Rio do Campo, para Associação Cultural e 

Beneficente São José. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. [Taquígrafa: Ana Maria] 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0197/2017, de autoria do 

deputado Cesar Valduga e outro(s), que assegura 



aos membros da entidade familiar homoafetiva o 

direito de participação nas políticas públicas 

desenvolvidas pelo Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0261/2016, de autoria do 

deputado Roberto Salum, que obriga os fornecedores 

a conceder desconto nas ofertas de bens e serviços 

para pagamento a prazo se o consumidor se dispuser 

a pagar à vista e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0344/2017, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que garante o direito de 

lactantes e lactentes à amamentação nas áreas de 

livre acesso ao público ou de uso coletivo nas 

instituições do sistema estadual de ensino, no 

Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0470/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que dispõe sobre a produção e 

comercialização de queijos artesanais de leite cru 

e adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin, Gabriel Ribeiro, Luciane 

Carminatti, Milton Hobus, Mauro de Nadal, Dirceu 

Dresch, Fernando Coruja, Cesar Valduga, Valdir 

Cobalchini, Darci de Matos, Valmir Comin e Roberto 

Salum. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0471/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que institui o Dia 

Estadual da Pessoa Ostomizada no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e, de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0487/2015, de autoria do 

deputado Darci de Matos, que dispõe sobre a gestão 

da fauna nativa brasileira e exótica no âmbito do 

Estado e estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0003/2017, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, que institui o mês Abril Verde 

dedicado a ações de Prevenção de Acidentes e 

Doenças do Trabalho no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

[Coordenadora Carla] 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0447/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a concessão de uso de imóvel 

no município de Laguna para Associação Cultural, 

Social e Terapêutica da Região da Amurel. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.   

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0454/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Palmitos para o Centro de Atenção 

Psicossocial. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.   

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0478/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a doação de imóveis no 

município de Laguna para a instalação de Creche e 

Creas. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 A Presidência comunica que será encaminhado, 

ao colégio de líderes dos partidos, requerimento 

da Associação dos Servidores da Defensoria 

Pública, representada pela presidente Mayara 

Mendonça Beckhauser, juntamente com o defensor 

público Ralf Zimmer Júnior, solicitando a 

inclusão, na pauta, do Projeto de Lei Complementar 

n. 0031/2017, para que seja votado ainda este ano 

no Legislativo.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0216/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que acresce o § 3° ao 

art. 11, da Lei n. 7.543, de 1988, que “Institui o 

Imposto sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores – IPVA, e dá outras providências”. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Finanças e 

Tributação.  

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Valdir Cobalchini e Mauro de Nadal. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado em primeiro turno. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0264/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que dispõe sobre a 

isenção do pagamento de taxa de inscrição nos 

concursos públicos na Administração Pública do 

estado de Santa Catarina para a pessoa com 

deficiência, e adota outras providências.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0397/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que regulamenta a 

atividade de inspeção e comercialização de 

produtos de origem animal e vegetal para 

estabelecimentos de pequeno porte e agroindústria 

familiar (produtos artesanais), no estado de Santa 

Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e, de Agricultura e Política 

Rural. 

 Em discussão. 

 Discutiu a matéria o sr. deputado Valdir 

Cobalchini.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado em primeiro turno. 

Solicito à assessoria que proceda à chamada 

dos srs. deputados para verificação de quórum. 

(Procede-se à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum.) 



(Pausa) 

Há quórum para deliberação. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01027/2017, de autoria do governador do 

estado, que dispõe veto total ao PL/53/17, de 

autoria do deputado Patrício Destro, que dispõe 

sobre a cassação da eficácia da inscrição no 

cadastro de contribuintes do Imposto sobre 

Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 

sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação 

(ICMS). 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Patrício Destro, Milton Hobus, Mauro de 

Nadal, Fernando Coruja, Serafim Venzon, Darci de 

Matos e Cleiton Salvaro. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO não 

DEPUTADO DALMO CLARO não 

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 



DEPUTADO MANOEL MOTA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO NILSON GONÇALVES  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI não 

DEPUTADO ROBERTO SALUM não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 

Temos 25 votos “não”, nenhum voto “sim” e 

nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o veto. 

[Coordenadora Carla] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0092/2017, de autoria do governo do 

estado, que institui o Fundo Estadual do Idoso 

(FEI) e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Coruja. 

A Presidência, a pedido do deputado Fernando 

Coruja, suspende a votação da matéria. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0271/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que veda a alienação do 

imóvel, denominado Casa D'Agronômica, no município 

de Florianópolis. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, João Amin, Darci de 

Matos, Roberto Salum, Serafim Venzon, Silvio 

Dreveck e Ismael dos Santos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0092/2017, de autoria do governo do 

estado, que institui o Fundo Estadual do Idoso 

(FEI) e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Ao presente projeto foi apresentado um 

requerimento de autoria do deputado Fernando 

Coruja. 

Em discussão o projeto de lei e o requerimento 

apresentado. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Ismael dos Santos, 

Silvio Dreveck, Darci de Matos, Dirceu Dresch, 

Gabriel Ribeiro, Valmir Comin, Milton Hobus e 

Cesar Valduga. 

Encerradas as discussões, a Presidência inicia 

a votação do requerimento do deputado Fernando 

Coruja. 

Votação do requerimento de destaque de autoria 

do deputado Fernando Coruja, que requer votação em 

separado da emenda às fls. 87 e 88 do 

PL./0092.0/2017 que institui o Fundo Estadual do 

Idoso (FEI-SC) e estabelece outras providências. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Rejeitado por maioria. 

Votação do Projeto de Lei n. 0092/2017, em sua 

versão original. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, a Presidência encerra a 

presente sessão, convocando outra, extraordinária, 

para as 17h, dando prosseguimento à pauta da Ordem 

do Dia. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 


